



甘肅環 保出新規 舊農膜回收用

甘肅環 保出新規 舊農膜回收用

農業新政 香港文匯報訊(記者 崔國清 蘭州報導)甘肅省農牧廳副廳長楊祁峰日前於新聞會表示,內地首部關於廢舊農膜回收利用方面的地方性法規《甘肅省廢舊農膜回收利用條例》已於今年1月1日起施行。該《條例》的出台,標誌着甘肅治理農田「白色污染」、保護農業生態環境邁上法制化、規範化軌道。

以獎代補鼓勵參與回收 楊祁峰表示,甘肅將從明年起禁止生產、銷售和使用厚度小於0.008毫米的農用地膜。推廣厚度大於0.01毫米、耐候期大於12個月且符合國家其他質量技術標準的農用地膜和厚度大於0.12毫米的農用棚膜。政府統一採購和享有其他補貼生產的農用地膜,其厚度不得低於0.01毫米。針對廢舊農膜回收利用企業是微利行業且具有公益性的實際情況,楊祁峰說,《條例》設定了縣級以上人民政府對從事廢舊農膜回收利用的企業,可以用以獎代補、稅收減免等形式給予扶持的鼓勵條款,引導和鼓勵社會力量參與廢舊農膜回收利用。

# 安徽合肥 打造生態工業示範園

## 發展綠色經濟 城市融入自然

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報導)合肥市政府副秘書長常先米表示,近年合肥高新區堅持綠色經濟、低碳經濟、循環經濟發展方式,以生態工業原理為指導,體現尊重自然,順應自然,天人合一的理念,以高新技術產業為核心,通過工業共生和物質循環為特徵的工業經濟體系的建立,全力打造國家生態工業示範園區。讓城市融入大自然,讓居民看得見山,看得見水。



左圖是格力電器位於合肥高新區的大樓。 網上圖片



右圖是合肥高新區一隅。 網上圖片

近日環保部國家生態工業示範園區技術核查查組抵達安徽省合肥市高新區,考核指導高新區創建國家生態工業示範園區工作並召開驗收會。據了解,核查查組參觀了高新區創新平台示範中心,查看了格力電器、科大訊飛、大陸輪胎三家企業和楓林路磁匯工程、王咀湖生態修復工程現場。

等待環保部等多部門驗收 核查查組肯定了高新區五年來的創建成績,表示園區創建各類台帳檔案齊全、資料翔實、數據可靠,按照建設規劃對園區進行生態工業示範園區建設,完成了規劃的階段目標、指標和主要項目,基本條件和指標達到《綜合類生態工業園區標準》,技術核查查組同意通過技術核查查,推薦組織國家環保部、科技部和商務部現場驗收。

爭做皖首家示範園區 安徽省環保廳副廳長林紅表示,希望高新區以此技術核查查為契機,進一步加強生態園區建設工作,充分發揮園區在全省的生態示範作用,爭取早日通過國家三部委的現場驗收,成為中部首批,安徽省第一家國家生態工業示範園區。

生態工業園區建設是一個不斷發展、永不停步的過程,也是一個持續前進、沒有終點的目標。合肥高新區將通過10年-15年的努力,充分發揮依蜀山、擁兩湖(王咀湖、柏堰湖)、臨空港的獨特優勢,按照「生態型、低碳型、創新型」的創建思路,率先探索低耗經濟之路,力爭把園區建設為高科技產業生態改造樣板區、低耗新興產業示範區、創新要素匯集區和技術標準引領區,全面構建資源節約型、環境友好型的綠色開發區。



今日頭條

## 江西禁領導干預司法 對違規者問責

香港文匯報訊(記者 姜強 綜合報導)近日江西省紀委、省委組織部、省委政法委聯合下發《關於黨政領導幹部支持司法機關依法獨立辦案的若干規定》,嚴令黨政領導幹部不得利用職務便利和影響,插手、干預司法機關執法辦案活動;指令司法機關受理或者不予受理、立案或者不予立案;妨礙、阻撓對案件的調查處理;默許或者授意親屬或者身邊工作人員以自己的名義,干預執法辦案;以聽取匯報、開協調會、發文件等方式,對案件定性或者實體處理提出意見;阻撓、拖延或者不履行人民法院生效判決等。絕不允許「以言代法」、「以權壓法」、「徇私枉法」等行為。紀委、組織部門將把黨政領導幹部自覺遵守黨紀政紀、支持司法機關依法獨立辦案情況,列入黨風廉政建設責任制的重要內容,作為幹部考核、任免獎懲的重要依據。對違反規定的黨政領導幹部將實行問責,根據情況將分別給予黨紀政紀處分或移送司法機關依法處理。

## 「華夏第一村」博物館展8000年前遺物

香港文匯報訊(記者 袁歡 內蒙古報導)近日內蒙古自治區赤峰市敖漢旗「華夏第一村」民俗博物館建設項目正式簽約。項目總投資6800萬元,總建築面積28000平方米,將於今年5月開工建設,2015年12月竣工投產。博物館內將展出大量8000年前古人生活用品。赤峰市敖漢旗是遺址發源地,該遺址被稱之為「華夏第一村」。這是目前國內唯一一處經過全面考古發掘、保存最完整、年代最早的原始村落。



天津濱海會展業活力凸顯

香港文匯報訊 據《天津日報》報導,日前從天津濱海商務發展局獲悉,去年,濱海新區各類展覽論壇超過60個,吸引觀眾88萬人次,展會期間達成協定及意向成交額突破70億元,大批項目正在通過展會這個平台落戶濱海。

近20個展會成固定展會 隨著濱海新區航空航天、生物醫藥、電子信息等支柱產業的快速發展,越來越多的國內外展覽主辦方對在濱海辦展產生了濃厚興趣,由此帶來的重點產業聚集效應不斷顯現。截至目前,第四屆濱海生態城市論壇暨博覽會、第五屆東亞商務論壇、2013國際生物經濟大會、第二屆中國天津直升機博覽會等多個大型品牌展會和高論壇先後在濱海新區成功舉辦。其中,中國(天津濱海)國際生態城市論壇暨博覽會、中國天津直升機博覽會等近20個展會已成為濱海新區的固定展會。

會展業拉動服務業經濟效益 濱海新區商務發展局負責人告訴記者,在大型展會和論壇舉辦期間,濱海新區的18家會展服務酒店住宿率大幅提高,餐飲、旅遊、交通運輸等行業收入也明顯攀升。據統計,濱海會展業已對服務業呈現出1比9的經濟拉動效應。

設會展業發展專項資金 據了解,《濱海新區會展業發展專項資金使用管理辦法》目前已經出臺,其中設立了每年2000萬元的專項資金,用於培育優秀會展主體和與新區主導產業相關的展會。目前,濱海每年都有20多個展會通過專項資金受益。

## 泰達打造科技創業聚集區

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)日前從天津開發區(TEDA,簡稱「泰達」)獲悉,該區搭建泰達創業孵化基地、科技發展中心、服務外包園二期等各類企業創業載體,各類孵化器、加速器、孵化場地面積已達100萬平方米,成為中小科技企業創業的有效載體。泰達創業孵化基地統一架設了雲計算服務平台,IT類小微企業不用購買電腦主機

等較貴硬體設備,僅這項服務就給每家企業省下了幾十萬元成本。同時,泰達還為進駐孵化器的企業提供服務補貼金,可滿足企業一年的運營維護需要。針對剛創辦的小微企業,孵化器免費幫助企業辦理工商、稅務、財務等各種手續,並為企業進行相應培訓。目前,泰達中小科技企業總數已超過3500家,三年內科技型企業產值將超千億元。

## 十電商及創意項目落戶

天津 香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導)日前,奇虎360公司等10個電子商務及文化創意產業項目集體簽約落戶濱海高新區。天津市副市長、濱海新區區長宗國英會見了出席簽約儀式的奇虎360科技副總裁陳征宇等企業家代表。集體簽約的10個電子商務及文化創意產業項目包括奇虎360創新投資項目、藍港在線項目、宜信互聯網金融項目等。項目總投資額達11.7億元,達產後可實現營業收入139億元。

## 婁底市僑商聯合會將成立

湖南 香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報導)湖南省婁底市僑聯近日被中國僑聯授予「全國僑聯系統先進組織」榮譽稱號,漣源市榴石煤業集團董事長、美國僑眷劉兆社榮獲「全國歸僑僑眷先進個人」榮譽稱號,實現了內地先進「三連冠」。據悉,今年市僑聯擬成立僑商聯合會。去年,婁底市僑聯在日本、加拿大和美國已建立3個海外社團的基礎上,計劃於今年春節前夕成立留學人員及家屬聯誼會,今年年初還將成立僑商聯合會。

## 烏江渡碼頭料今年啟用

貴州 香港文匯報訊(記者 路曉寧 貴陽報導)烏江航運建設工程——貴州遵義烏江渡碼頭預計今年建成使用。屆時貴州將再添出省水運大通道。烏江航運建設工程是貴州水運出省通道重點項目,也是實施國家規劃的「兩橫一縱兩網十八支線」高等級航運工程之一,項目上起烏江渡下止重慶興隆,跨貴陽、遵義、黔南、銅仁4個市(州)11個縣,按通航500噸級船舶標準建設四級航運431公里,重點碼頭8個以及支持保障系統。



寧夏時間銀行 從今年1月起,每個來新天地養老院服務的義工都能領取到「時間銀行」的「儲蓄本」,裏面存儲的是每個人的義務服務時間,等將來這些義工需要幫助的時候,就能憑着「儲蓄本」從養老院換取到相同時間的免費服務。 新華社

## 長春將為每座橋建「健康檔案」

吉林 香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)近日長春市政府召開第12次常務會議,討論並原則通過《長春市城市橋樑管理辦法(草案)》。會議強調要將橋樑定期普查機制,編制城市橋樑養護、維修年度計劃,將相關信息及時錄入信息系統,為每座橋樑建立「健康檔案」。要建立城市橋樑超載動態監控系統,加強對超載超限運輸車輛的查處力度,減少超載超限運輸行為對城市橋樑的傷害。

## 大學生創業最高可獲30萬貸款

天津 香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)去年底天津市大學生創業指導服務中心揭牌,將扶持大學生自主創業,幫助他們申請最高30萬元的擔保貸款。天津市近日出一項實施意見,將從政策、融資、服務等多層面推出九項舉措,支持大學生創業。對從事創業活動的在校學生和畢業生,經資信評估後,由市青年創業就業基金會提供6萬至8萬元一年期小額「無抵押、無利息」貸款;對高校畢業生自主創業申請小額擔保貸款,最高可給予30萬元。

## 河南 化企200億建商務中心 促進洛陽城市化進程

香港文匯報訊(記者 金月展 洛陽報導)世界500強企業河南能源化工集團與洛陽新區簽署戰略合作協議,擬投200億元建設洛陽新區商務中心區。該項目位於洛陽市伊濱新城北部中心區域,總面積約12.6平方公里,共分為商務中心區中心廣場、國際商務中心和伊河北岸高檔住宅、商務區三個區域。

雙方按照整體合作、分期實施的模式合作。洛陽市市長李柳身表示,河南能源化工集團是河南省唯一一家世界500強企業,是河南省最具活力和成長性的骨幹企業,資本雄厚、理念領先、企業文化先進、核心競爭力強,此次雙方合作為伊濱新區開發建設注入新的生機和活力,必將加快伊濱新區的建設步伐,推動洛陽新區建設進入一個新的階段,促進洛陽城市化進程。

## 福建 閩續完善林業服務體系 引領推動內地林改

香港文匯報訊(記者 盧麗寬、鍾茂富、李國潮 龍岩報導)福建省是內地最先開展集體林權制度改革的省份,日前在「內地林改第一縣」龍岩武平舉行的集體林權制度改革現場會上提出,要培育林業經營主體,加快中介機構建設,統籌林業公共服務,進一步完善林業服務體系。

福建省副省長陳榮凱表示,福建將進一步深化集體林權制度改革,不斷創新機制體制,繼續為全國林改探路。繼續穩定和落實產權,全面做好林權發證,加大林權糾紛調處力度;創新經營管理機制,管好生態公益林讓群眾共享「生態紅利」,科學經營商品林讓廣大林農共享「經濟紅利」;加大金融支持力度,完善森林資源資產評估體系,有效化解風險;要通過科學制定規劃,堅持示範引領,加大投入力度,大力發展林下經濟。

國家林業局局長肯定福建省和武平縣林改的成功經驗,對引領和推動內地林改作出了貢獻。他強調,要堅持穩定鞏固農民的林地承包經營權。完善集體林權制度改革,最根本的任務就是要鞏固農民的承包經營權,強化農民對林地承包經營權的物權保護。

## 遼寧 瀋陽「文化之冬」啟動 打造冰雪旅遊新看點

香港文匯報訊(記者 于琳琳 瀋陽報導)作為2013瀋陽國際冰雪節重要組成部分的「冰雪飛騰的瀋北」——2013年遼寧瀋陽瀋北新區「文化之冬」冰雪溫泉系列活動啟動儀式暨第二屆瀋陽市冰雪溫泉麗人大賽啟動儀式12月28日在瀋陽怪坡國際滑雪場隆重舉行。

啟動儀式以節儉和群眾參與為亮點,由體現瀋北美景的印象瀋北雪雕長卷作為主舞台,以電子音樂會為全程背景,將嘉賓致辭、啤酒發放、抽獎環節、DJ表演、快閃舞蹈等環節穿插其中。啟動儀式接近尾聲之時,冰雪麗人或乘坐摩托艇或排成方陣從不同雪道滑到舞台前表演場地,與遊客翩翩起舞,將啟動儀式的氣氛推向了高潮。據瀋北新區旅遊開發區旅遊發展處處長田春耕介紹,此次冰雪溫泉系列活動將歷時兩個月,除將推出10項冰雪溫泉系列活動外,還新建了一處位於瀋北道義溝河生態廊道冬雪湖的冰雪娛樂公園,以冰雪旅遊打造瀋陽旅遊的新看點。另據悉,今年瀋北新區旅遊產值達到12.7億元人民幣,成為拉動區域經濟跨越發展的強勁動力。



瀋陽「文化之冬」啟動 打造冰雪旅遊新看點